

第二届“生源杯”叶光荣校园诗歌奖征文大赛颁奖仪式在丹灶举行

65名中小小学生诗歌创作获奖

师生即席挥毫 写对联赠长者

1月4日上午,春晖居家养老社会工作服务中心的社工与丹灶中心小学同心书法社师生齐聚丹灶中心小学书画室,开展“字字显真情”对联即席挥毫活动,30名师生即席挥毫,为丹灶镇内享受居家养老服务的长者书写传统对联。

当日上午,丹灶中心小学同心书法社的师生们早早就来到书画室准备。大家都认真地把祝福写在红纸之上。“我十分热爱写书法,今天能够带着学生和家义工义务为老人写春联,感觉很有意义。”参加活动的张爱冰老师表示,通过义务为长者写春联的形式,希望能够影响、带动更多的学生、家长和亲友,身体力行地参与敬老爱老义工活动中来。经过一个多小时的努力,师生们共书写了160副对联,届时将由春晖爱老义工队的义工们送给长者。

据了解,自2010年开始,每年在12月前后(冬至-春节),春晖社工都会链接公益资源、联动社会各界开展“冬至送温暖”系列活动,而且活动形式日益丰富,公益服务不断深化。至今已形成了“织物献爱心”、“点滴暖心流”、“物轻情义重”、“字字显真情”四大主题。其中“字字显真情”送春联活动已成为春晖一项定期开展的公益活动,至今已经坚持7年之久。

撰文/杜颖诗 通讯员 区梅桂

萌娃携手家长 齐齐唱响新年

近日,丹灶金沙幼儿园“童声童趣 唱响金幼”新年音乐会举行,来自大中小班的幼儿与老师们登台演唱歌曲,为家长们奉上一场充满童趣的音乐会。

当天,儿歌、舞蹈、童话剧等精彩节目轮番上演,让人目不暇接。其中,儿歌《拔萝卜》表演里,“小动物们”的萌态引爆了全场,博得了热烈的掌声和喝彩声。

舞台上,除了萌娃登场,还有不少家长也加入了演出。而台下也少不了家长的身影,现场一位年轻的爸爸冯先生引起了大家的注意,他正帮女儿化妆、梳小辫,动作虽然笨拙,但神情专注,且每个动作都非常小心,生怕弄疼孩子。“平时很少陪她,都是妈妈管,所以这次新年音乐会特意没让妈妈来,我全程负责,为的是有多一次跟女儿交流的机会。”冯先生笑着说。

据悉,本次活动是丹灶金沙幼儿园第三届“百获文化节”系列活动之一。“音乐会用健康向上的曲目、丰富生动的形式,展示出迎新年的快乐,更让每一位孩子展现自信的风采,感受亲情互动。”金沙幼儿园相关负责人介绍,这次活动不仅展示了幼儿园的艺术教育成果,也为孩子展现才华、促进亲子互动提供了一个良好的平台。

撰文/摄影 陈雅静



南海区委宣传部副处级干部、区作协党支部书记兼副主席戴开盛为获奖学生颁奖。

1月3日,第二届“生源杯”叶光荣校园诗歌奖征文大赛颁奖仪式在丹灶镇金沙中学举行,65名中小小学生、10名老师、4所学校获奖。现场,南海区委宣传部副处级干部、区作协党支部书记兼副主席戴开盛、佛山市青年产业工人作家协会主席吕啸天等为获奖学生颁奖。

65名中小小学生获奖

据悉,此次大赛历时一个月,收到来自丹灶镇8所中小学校的共500多篇诗作。诗歌表达了同学们热爱祖国、热爱家乡、感恩父母和老师的情怀。经过评选,评出一、二、三等奖和优秀奖共65篇。另外,10名老师获优秀辅导奖、4所学校获优秀组织奖。

叶彦如是本次比赛其中一位一等奖的获得者,来自金沙中学,今年上初二。她告诉笔者,她的获奖作品《旋转木马》写作灵感来自于一次学校组织的游乐园活动,在玩旋转木马时有感而发,其中一句写道:“我被粘在旋转木马上面了”。据了解,叶彦如从三年级开始喜欢诗歌,几年前为了参加第一届叶光荣校园诗歌奖征文大赛,她开始尝试写诗。“得知获奖时感到很惊喜,很感谢叶光荣校园诗歌比赛这个平台,培养了我写诗的兴趣。”叶彦如说。

据介绍,本次大赛是丹灶青工作协“爱丹灶·我文明”

我们都是新市民文化关怀行动之一,深入贯彻党的十九大精神,推动“社会主义核心价值观”进校园、“文化艺术”进校园和培养新市民后代文学新秀,得到南海区社工委、佛山市青年产业工人作家协会、丹灶镇教育局和丹灶8所中小学的大力支持,还得到金沙生源文具有限公司的热心资助。

为学生提供展才平台

在颁奖现场上,该奖的设立者叶光荣阐述了他对丹灶

镇中小小学生诗歌创作的观察:“本次大赛我们一共收到553篇来稿,由此发现我们镇上有很多喜欢写诗的同学,他们的诗歌用词朴素又不失真情流露。”叶光荣表示,希望给青少年播下诗歌的种子,给他们发挥才华的平台。他决心把“叶光荣诗歌奖”和“叶光荣校园诗歌奖”继续办下去。

据了解,叶光荣是丹灶镇罗行小学的校巴司机,也是一位业余诗人,现任丹灶镇青年产业工人作家协会秘

书长。2015年,他与佛山市青年产业工人作家协会签约,承诺在二十年里,每年在自己的工资里拿出五千元,成立“叶光荣诗歌奖”,面向全国产业工人,每年评出一名优秀的打工年度诗人。2016年,在他的影响下,丹灶一家企业赞助成立了“叶光荣校园诗歌奖”,面向丹灶镇中小小学生,奖励优秀诗歌作者。

撰文/摄影 肖越群
通讯员 叶光荣

丹灶镇中心小学举行第十四届校园艺术节活动

师生同台表演 小主持人展才艺

近日,丹灶镇中心小学被风车、灯笼、彩旗装扮得格外娇艳。原来,该校举行第十四届校园艺术节活动,全校学生们齐齐进行才艺表演,使校园充满了欢声笑语。

据了解,校园艺术节活动给同学们提供了一个展示自我、放飞梦想的舞台。全校共61个班级,每个班级都有特色节目参加比赛。而各年级的节目主持人是在由学校举办的“小主持人”大赛中脱颖而出同学担任,他们大方亲和、灵活精彩的主持风格为台下的观众传递着快乐和力量,为舞台增添了无穷的魅力。

当天上午九点正,班级才艺表演正式开始。在一片锣



学生们在台上展才艺。

鼓声中,醒狮队的同学们为全校师生带来了精彩热闹的舞狮表演。六只舞狮欢快地舞动着,时而闪着灵动的大眼

睛,时而欢快地站起来……操场上锣鼓喧天,喜气洋洋,师生们个个欢呼雀跃,积极向上的气息瞬间弥漫整个校园。

舞狮表演过后,合唱队、跆拳道、舞蹈队、管乐队等社团纷纷亮相,彰显了校园艺术特色。学生、老师、家长同台献艺,所有节目均经过精心的排练,精彩纷呈,博得了来宾的阵阵掌声。

据介绍,本届艺术节活动,除了班级才艺表演,还开展了书法、绘画、手工作品比赛,每份作品都各具特色。该校相关负责人表示,校园文化艺术节为同学们提供了一个展示才华的大舞台,充分展示了丹灶镇中心小学师生、家长良好的精神风貌和综合素质。

撰文/摄影 吴玮琛